

7

В диссертационный совет 11.2.001.02, созданный на базе ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» по адресу: 390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки
Алексеева Андрея Юрьевича
на тему «Режим особых условий в учреждениях уголовно-исполнительной системы: особенности правового положения осужденных»

Выбранная соискателем тема диссертационного исследования в современных реалиях является весьма актуальной. Ликвидация последствий стихийных бедствий на территории исправительных учреждений и введение в некоторых субъектах Российской Федерации военного положения усиливают значение правового регулирования в экстраординарных обстоятельствах.

В настоящее время режим особых условий в исправительных учреждениях сопряжен с введением некоторых правовых ограничений, что оказывает особое влияние на восстановление нормального функционирования работы учреждений уголовно-исполнительной системы в эффективности исправительного воздействия, достижения интересов правосудия и обеспечения безопасности. В связи с этим следует правильно понимать юридическую сущность и содержание режима особых условий, а также ее социально-правовую специфику. По нашему мнению в условиях динамичного развития уголовно-исполнительного и иного законодательства и постоянного изменения концептуальных ориентиров назрели социально-экономические проблемы, требующие глубокого научного осмысления. В представленных условиях существующие доктринальные аспекты в сфере соотношения правового положения осужденных и режима особых условий утратили актуальность и требуют немедленной модернизации. В связи с чем, диссертационное исследование А. Ю. Алексеева обеспечивает качественно

Вх - НД

28.02.2024

новый уровень научного познания режима особых условий и демонстрирует возможные механизмы изменения правового положения осужденных в различных чрезвычайных ситуациях. Работа автора значительно расширяет существующие теоретические достижения, способствует совершенствованию правового положения осужденных, отбывающих различные виды наказаний в учреждениях уголовно-исполнительной системы и выработки практических алгоритмов в решении стоящих задач.

Из содержания автореферата научная новизна четко устанавливается в творческом подходе автора при решении поставленных задач и целей диссертационного исследования. В частности, предлагается и аргументируется ряд положений, имеющих научный интерес и значение: предложено авторское определение режима особых условий и правового положения осужденных при его введении. Представляется возможным поддержать выводы автора, связанные с классификацией оснований введения режима особых условий, существенно влияющих на структуру правового положения осужденных. При помощи сравнительно-правового метода обоснована дифференциация правового положения осужденных, зависящая не только от основания введения режима особых условий, но и от возраста, медицинских показаний и особенностей развития осужденных.

Структура работы отражает поставленные цель и задачи исследования, логично построена и позволяет использовать достаточную палитру научного поиска. Убедительной является эмпирическая база исследования и апробация результатов. Несомненно, проведенная работа представляет собой самостоятельное научное исследование, отличается актуальным спектром исследуемых вопросов, основательностью, репрезентативностью и аргументированностью выводов, значительным использованием теоретического материала по юридическим наукам.

При всей очевидности самостоятельности и значимости результатов диссертационного исследования имеют место отдельные дискуссионные вопросы, требующие своего пояснения. В седьмом положении на защиту автор полагает

возможным ограничивать материально-бытовые права в части нормирования необходимым объемом жилой площади и право на проведение религиозных обрядов и церемоний. Вместе с тем введение подобных ограничений, по нашему мнению, прямо или косвенно затрагивает абсолютные права граждан, такие как свобода совести и вероисповедания.

Однако приведенное замечание носит частный и дискуссионный характер, поэтому не влияет на проделанную соискателем работу и не умаляет научной оценки, а также практической значимости исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Алексева Андрея Юрьевича на тему «Режим особых условий в учреждениях уголовно-исполнительной системы: особенности правового положения осужденных» соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Профессор кафедры криминалистики
и оперативно-розыскной деятельности
доктор юридических наук РЮИ МВД РФ

(12.00.12 – Криминалистика, ~~судебно-экспертная деятельность;~~

~~оперативно-розыскная деятельность~~)

«14» февраля 2024 Александр Константинович Щербаченко

Подпись А.К. Щербаченко заверяю

«14» февраля 2024

Федерального государственного казенного образовательного учреждение высшего образования «Ростовский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» ([https:// рюи.мвд.рф](https://рюи.мвд.рф)); 344015, г. Ростов-на-Дону, ул. Еременко, 83, тел. (863) 207-86-24